

# 中考成绩611分的他选了职高

## 今年540分以上报职高的学生不少

611分的陈同学选择了鄞州职教中心的国际商务专业,602分的张同学选择了鄞州职高的商务助理专业,还有600多分的学生填报了中职学校的普职融通班……据初步统计,截至7月1日下午,城区10所直属职业学校已完成录取人数6089名,以普高招生最低控制分数线540分以上第一志愿录取的学生有1377名,占比22.6%。

当中考成绩居于普职边缘时,选普高还是选职高,成为一个令孩子及家长纠结的问题。有部分家庭无论如何都想要孩子上普高,公办的上不了就上民办的,但也有部分家庭转向了职高。今年,甚至有上了公办普高线而选择读职高的学生。

### 奔着本科而去

6月28日,鄞州职教中心学校的行政群里,老师们热烈地讨论着今年招生的最高分,那是填报了国际商务专业的陈同学,中考成绩611分。

“陈爸爸前后与我们沟通了三四次,最终下定决心填报我们学校,还不是普职融通班,而是国际商务专业,下这个决定挺不容易的。”鄞州职教中心校办王亚达老师说。

6月26日晚上八九点钟,王老师正在学校值班,接到了陈爸爸的电话,说儿子考了611分,正考虑填报志愿,想了解学校相关信息。“当时各校分数线还没有出来,但是611分这个成绩,上公办普高肯定是没有问题的,陈同学和他父亲之所以

考虑填报我们学校,也是冲着这几年我们学校的本科升学率来的。”

王老师详细地介绍了学校的相关情况,陈爸爸说考虑考虑。之后,6月27日、28日,陈爸爸先后两次来到学校,现场了解国际商务、电子商务等专业情况,以及几个专业近年来的本科升学率,本科对应的大学等等。其间,一家人也出现过摇摆。最终,6月28日确定了填报鄞州职教中心国际商务专业。

850名学生参加单招单考,179名学生上线本科,本科上线人数全省最多。这样的高考成绩让鄞州职教中心吸引了部分中考成绩不错的学生前来报名。除了611分的陈同学,580分以上的学生有70多人。

### 奔着普职融通而去

宁波经贸学校、宁波市鄞州职教中心、宁波东钱湖旅游学校等不少中职学校的普职融通班,都出现了590分以上的学生,还有个别学生接近610分也选择普职融通班。据学校老师分析,这应该是家长和学生还想用一个学期的时间冲一下更好的普高,因为中职学校普职融通合作的普高,不乏姜山中学、李惠利中学等不

错的普高。

据了解,普职融通班的学生,第一个学期所学的课程与普高完全一样,期中考试和期末考试成绩合起来能排进对应普高前75%或前85%的(具体比例由合作双方学校确定),就可以转至相应普高就读接下去的课程。否则,则在中职学校约定的专业内选择就读。

### 奔着喜欢专业而去

宁波东钱湖旅游学校负责奉化区域招生的王佳妮老师这几天说起招生的事情就挺高兴的,因为中考成绩568.5分,超过奉化普高线29分的袁同学没什么犹豫就选择了该学校。

记者查了一下,奉化今年的普高最低控制分数线为539.5分,而奉化二中的录取分数线为553.5分。

袁同学填报的志愿是航空服务专业中高职一体化班。“面试的时候,袁同学的分数就接近90分,挺高的。中考成绩出来以后,我担心

他会选择普高,第一次和他爸爸打电话时,他爸爸说要和儿子商量下。第二次再联系,袁爸爸说儿子自己想读航空服务专业,父母也尊重孩子意见,就这样定下来了。”

每一位家长都希望自己的孩子有好的未来。从今年城区职校录取数据分析,打破“职业教育就没有好前途”的误区,社会上更多的人认可了这一类型教育多元发展的路径。这离不开近年来宁波中职学校单招单考的成绩、技能大赛的成绩,正是这些成绩让学生和家长看到了读职高的未来同样可期。 记者 王伟



慈溪大酒店为退役军人提供“餐饮8折”“其他消费满1000元以上赠送礼物”等优惠。 记者 崔引摄

## “让退役军人享受到实实在在的优惠”



身为慈溪市餐饮业与烹饪协会会长,张建祥在发动成员单位加入崇军联盟过程中,最在乎的一件事就是“是否能让退役军人享受到实实在在的优惠”。

“实实在在”4个字,说出了加入崇军联盟的“小伙伴”的心里话。

慈溪市餐饮业与烹饪协会目前拥有成员单位70家。到6月30日,有三四家成员单位加入崇军联盟,其中包括张建祥“掌舵”的慈溪大酒店,以及纯餐饮企业和酒店用品供应商。

占比不算高,张建祥有自己的考量:崇军联盟是新生事物,未来运转如何,心里没底,相比一个“好看”的数字,“我最在乎的,是退役军人能够实实在在地享受到优惠。”

他“掌舵”的慈溪大酒店在加入崇军联盟后,将为到店的退役军人提供包括“餐饮8折”“其他消费满1000元以上赠送礼物”等优惠,后续还将根据效果追加“三优服务”内容。

在崇军联盟成员、浙江雨中雨水产实业有限公司董事长陆浒林眼中,“实实在在”是诚信的一个侧面。

上世纪80年代,陆浒林曾在东海舰队福建基地当兵。这段军旅生涯不仅铸就了他“言而有信”的军人精神品质,同时也激发了他对海洋、水产的浓厚兴趣。

“一直希望为战友们做点事,刚好崇军联盟这个平台‘送上门’,一定要支持。”陆浒林说。

公司目前的经营范围主要包括冰鲜水产、鲜活水产以及休闲水产食品的生产及销售,加入崇军联盟后,将为有需要的退役军人提供“比市场价格低10%”的优惠。

陆浒林说,水产的价格随行就市,10%的优惠力度,在行业内部来说,已经算是折扣力度比较大的,“而且是在保证货真价实基础上给出的优惠。”

对慈溪庆春堂医药有限公司总经理楼田贵来说,则更希望通过“润物细无声”的方式为退役军人提供的服务落到实处。

公司于今年6月8日正式营业,因为规模比较大、经营门类丰富,已吸引不少居民。

公司成立后选择在第一时间加入崇军联盟,并为退役军人提供“全门类1000多种药品(医保除外)8折”“瑶浴、大健康产品7折”的优惠举措。

记者 石承承 通讯员 任宁 胡钦炯

## 我市推广设置“消防应急救援箱”



昨日,记者从宁波市消防救援支队获悉,为进一步推动单位主体责任落实,夯实灭火救援准备工作,该支队在全市消防安全重点单位推广设置“消防应急救援箱”。

“消防应急救援箱”作为一项新型灭火救援准备工作,具有实用性强、操作便捷的特点。箱体内放置有助于灭火救援和防火监督工作的各类平面图(建筑、结构、水电气)、企业内部管理框架表(图)、应急预案等资料,并在首页放置资料总目录。

消防应急救援箱由主体单位专

人负责,定期检查核对,及时更新资料内容;放置箱体按照消防控制室、门卫值班室、重点部位的优先顺序进行,便于随时随地取用;在监督检查、熟悉演练期间,对箱体设置要求和携带资料进行检查;事故发生后,主体单位专人必须第一时间将“消防应急救援箱”转交给到场的消防救援人员。

宁波各地根据“消防应急救援箱设计样式和使用管理要求”,选择有代表性的企业开展先行先试,以点带面,逐步推开,同时借助住建、应急管理等部门之力,开展推广应用工作。8月15日前,一般单位和“不放心”场所全部完成配备。

记者 马涛 通讯员 毛安娜

## 特大喜讯:宁波中老年朋友有福了!

### 1元申购4斤装价值88元甄选好太太洗衣液

#### 申购条件:

1.本市常住中老年人群,携带本人身份证、退休证,即可领取。

2.申请人在电话报名后在指定时间内方能领取。且申请人必须持本人有效证件,不得冒领、替领、重领。每人限领一桶,每个家庭最多2桶。(注:凡参加过企业1元申购者,不得再次参加。)(无附加条件。)

洗衣液的优势:深层洁净,护色增艳,

温和洗护,无磷,不伤手。

#### 申购地址:

中山东路455号东海曙光大厦18楼A1(原解放军113医院东200米)坐车到杏阳小区公交车站下车,地铁:江夏桥东站A出口出站。(报名后方可申购)

【申购热线】180 6728 0183

(最终解释权依法归宁波天之瑞所有)



(以实物为准!)